
CITTÀ DI OMEGNA 
Provincia del Verbano Cusio Ossola

_____________

VERBALE DELLA RIUNIONE
del

CONSIGLIO DI QUARTIERE di CRUSINALLO

Il giorno 16 gennaio 2026, alle ore _20:45____, in prima convocazione, presso i locali 
dell’Oratorio San Luigi – Via dei Conti 35, si è riunito il Consiglio di Quartiere di 
Crusinallo nelle persone dei Signori:

CONSIGLIERI DI 
QUARTIERE PRESENTE ASSENTE

OLDRATI FEDERICA Presidente X
POLETTI ANGELO X
PAGANINI ADELE Segretario X
CARLOMAGNO ROSITA X
DEMARCHI GIACOMO X
LARNE’ PAOLO X
MARCHINI ALESSANDRO Vice-Presidente X

Sono inoltre presenti:
Assessore Gemelli Franco,il direttivo degli Amici di Crusinallo e diversi cittadini. 
______________________________________________

____________________________________________________________________

La Presidente Federica Oldrati, riconosciuta legale l’Adunanza, dichiara aperta la 
seduta con il seguente Ordine del Giorno:

1) resoconto anno 2025
2) candidatura per elezioni nuovo Consiglio il 29/03/2026
3) richiesta di verifica da parte del Comune di automezzi parcheggiati in Via 

F.lli Bariselli e Via Monte Grappa
4) possibilità d'uso dei locali ex scuole elementari Crusinallo
5) varie ed eventuali



Provvede alla redazione del presente Verbale il Sig. 
Marchini Alessandro__________________________

VERBALE DELLA RIUNIONE

Dato atto che la convocazione del Consiglio di Quartiere di Crusinallo è 
avvenuta con nota Prot.788 del 12/01/2026, ai sensi dell’art. 37 del Regolamento per 
la Partecipazione Popolare, recapitata ai Sigg. Consiglieri del Quartiere, alla Presidente 
ed ai Consiglieri del Consiglio Comunale, al Sindaco ed agli Assessori della Giunta 
Comunale;

La serata si apre con un resoconto delle attività svolte del consiglio di quartiere 
nell'anno 2025  dalla Marcia e Mangia che ha sempre un significativo riscontro da parte 
della cittadinanza e permettere al Consiglio di Quartiere di far conoscere ed esplorare 
le vie della Frazione oltre a permettere di donare il ricavato in beneficenza. 

Ma sicuramente tra le iniziative più importanti di quest'anno appena trascorso è 
l'importante contributo sia umano che economico per la creazione dell'associazione 
Amici di Crusinallo che con una convenzione Comunale si è occupata e continuerà nei 
prossimi anni al mantenimento e al decoro urbano di diversi spazi 
comunali(Dogna,Santa Rita, San Fermo,Scuole Monte Massone e molte altre zone del 
quartiere).
In primavera si è svolto il 1°Mercatino di Primavera con decine di espositori, il raduno 
delle 500 Abarth e la ristrutturazione e l'inaugurazione di una panchina dell'Avis (per 
ringraziare l'operato dell'associazione che compie il suo 60° di fondazione).

La discussione prosegue con alcune importanti informazioni sulla candidatura e 
rinnovo del  consiglio di quartiere che si terrà  il22 marzo in concomitanza del 
referendum nazionale.
Oltre alla conferma della ricandidatura di parte degli attuali consiglieri si cercano 
nuove figure che vogliano impegnarsi a dedicare il proprio tempo al quartiere. 

Al terzo punto si sono affrontate alcune criticità evidenziate in via Bariselli e Monte 
Grappa riguardante la sosta delle autovetture. Che vanno a ridurre la carreggiata  in 
alcune ore della giornata. Il comune si è riservato di valutare la situazione è trovare una 
soluzione con il consiglio di quartiere.
Quarto punto si è  trattato delll’utilizzo dei locali dell’ex scuola di Crusinallo che 
prevedono al piano inferiore gli uffici del centro dell'impiego (al termine e della 
ristrutturazione) con possibilità di destinare I piani superiori a sedi delle associazioni 
locali. A tal proposito si è proposto uno spazio presso  le scuole di monte massone 
come sede per il consiglio di quartiere e gli “Amici di Crusinallo”.



A questo punto la parola passa ad alcuni cittadini che espongono alcuni problemi legati 
alla viabilità e all’arredo urbano,trovando riscontro da parte dell’assessore Gemelli che 
si impegnerà nei giorni successivi a verificare e trovare eventuali soluzioni. Si ricorda 
inoltre la bontà dell’applicazione Comunichiamo molto utilizzata anche dal Quartiere 
stesso per le segnalazioni. L’assemblea si chiude vero le  ore  22:30.

La seduta, concluse le attività, si chiude alle ore __22:30______ .
                                                                                               Il Verbalizzante   Marchini Alessandro 


